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ATA N.º 04/2024 

Aos trinta dias do mês de Setembro do ano de dois mil e vinte e quatro, pelas 20h30m, reuniu a 

Assembleia Municipal, em sessão ordinária, presidida pelo Presidente Michael da Costa Sousa, 

no Auditório Municipal de Santo António do Buraquinho, com a seguinte ordem de trabalhos: 

1. OPERAÇÃO DE REABILITAÇÃO URBANA (ORU) E ÁREA DE REABILITAÇÃO URBANA (ARU) DA VILA DE 

PONTE DA BARCA 4 RELATÓRIO PONDERAÇÃO DO PERÍODO DE DISCUSSÃO PÚBLICA 4 APROVAÇÃO DE 

RELATÓRIO FINAL; 

2. ADEGA COOPERATIVA DE PONTE DA BARCA E ARCOS DE VALDEVEZ 4 VINDIMAS/2024 4 LICENÇA 

ESPECIAL DE RUÍDO 4 ISENÇÃO DE TAXAS 4 PROPOSTA; 

3. CONTRATO INTERADMINISTRATIVO DE PARTILHA E DELEGAÇÃO DE COMPETÊNCIAS NO AMBITO DO 

REGIME JURÍDICO DO SERVIÇO PÚBLICO DE TRANSPORTE DE PASSAGEIROS APROVADO PELA LEI N.º 

52/2015, DE 09.06. - PROPOSTA 4 MINUTA DO CONTRATO; 

4. PROTOCOLO A CELEBRAR ENTRE O MUNICÍPIO DE PONTE DA BARCA E A JUNTA DE FREGUESIA DE 

NOGUEIRA 4 PROPOSTA DE APROVAÇÃO DE MINUTA; 

5. PROTOCOLO A CELEBRAR ENTRE O MUNICÍPIO DE PONTE DA BARCA E A JUNTA DE FREGUESIA DE 

NOGUEIRA- PROPOSTA DE APROVAÇÃO DE MINUTA; 

6. APRECIAÇÃO DA ATIVIDADE DA CÂMARA MUNICIPAL, DESDE A ÚLTIMA SESSÃO DE ASSEMBLEIA 

MUNICIPAL ATÉ À PRESENTE DATA. 

Deu-se inicio à sessão, tendo o Sr. Presidente da Assembleia Municipal indicado quais os 

membros que foram substituídos na presente sessão: 

- Pelo PSD a Deputada Maria Fernanda Rodrigues Barbosa foi substituída por Manuel José Jorge 

Lopes, a Deputada Rosa Nogueira Encarnação foi substituída por Soraia Patrícia Antunes dos Reis, 

que por sua vez foi substituída por Nuno Manuel Gonçalves Silva; o Deputado Henrique Matos 

Marques foi substituído por Miguel Nuno Pereira Amorim; 

- Pelo PS a Deputada Maria Helena Rodrigues Silva foi substituída por Sónia Mussa Sequeira de 

Sousa, que por sua vez foi substituída por Nélson Ricardo da Costa Cerqueira; a Deputada 
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Margarida de Fatima Gomes Vasconcelos foi substituida por Mariana Alves Antunes que por sua 

vez foi substituída por Sandro Varela Ribeiro; e o Deputado Fernando Manuel Armanda Garcez 

substituído por Ana Manuel Santos Costa Barreto Lima. 

Pelo PSD foram apresentados um voto de pesar, um voto de louvor e um voto de congratulação. 

Os grupos Parlamentares com assento na Assembleia associaram-se aos votos apresentados pelo 

PSD. 

Apresentado o voto de pesar foi feito um minuto de silêncio. 

Os votos de louvor e congratulação foram apresentados e postos à votação tendo sido aprovados 

por unanimidades. 

Pela CDU o Deputado Arnaldo Pereira fez uma intervenção cujo objectivo era a abordagem da 

problemática sobre a Escola de Ballet. Refere-se à posição do executivo como <quero, posso e 

mando=, diz ainda que, a CDU associa-se à posição tomada pela Professora da Escola de Ballet. 

Questionou a informação requerida sobre a ligação entre Vila Chã de São João e Vila Chã de 

Santiago (Ponte de São João) e condena o Executivo pelo que tem vindo a acontecer na reunião 

de líderes, pela não entrega dos Pontos, que compõe a ordem de trabalhos, que precede cada 

sessão da Assembleia Municipal. 

Termina a intervenção fazendo uma dissertação sobre a importância do PNPG nas populações e 

na sua organização. 

Pelo PS interveio a Deputada Ana Lima referindo a mudança da instalação da escola de Ballet e 

toda a problemática que tem vindo a decorrer com a Professora da Escola de Ballet. 

A intervenção da Deputada Sílvia Torres versou sobre o funcionamento da escola de Ballet e da 

escola de Música. 

Pelo PSD a Deputada lola Meira intervém apresentando situações que aconteceram no 

desenrolar da problemática do local de funcionamento da Escola de Ballet e da posição assumida 

pela Professora e solicita ao Executivo que esclareça com pormenor as questões que foram 

indicadas durante a sua intervenção. 
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Pelo PS interveio ainda o Deputado Duarte Barbosa que questiona o executivo sobre: o não 

funcionamento/abertura do Viveiro e Incubadora de Empresas a funcionar na antiga Escola de 

Vila Nova de Muía, uma vez que se conhece que as obras estão completamente terminadas, e; 

A perda de financiamento ao que parece ter acontecido relativamente à construção da zona 

industrial, E; 

Ainda, sobre a obra realizada na zona Ribeirinha que julga ter acontecido num mau <timing= 

questionando sobre se as descargas continuam a acontecer. 

Quanto à Escola de Ballet faz menção às manifestações e ajuntamentos que já aconteceram. 

Pelo PSD o Deputado Miguel Amorim elogia o trabalho levado a cabo pela Associação das Festas 

Concelhias e da Câmara Municipal na realização da Romaria de S. Bartolomeu. 

Congratulou, ainda, o executivo pelo desempenho na divulgação do nosso território. 

O Presidente da Junta de Ponte da Barca, Vila Nova de Muía e Paço Vedro Magalhães diz que 

deve existir um reconhecimento ao Executivo sobre o apoio às Freguesias e menciona as obras 

que estão a decorrer nas Freguesias a que preside, nomeadamente o alargamento do cemitério 

em Vila Nova de Muia, a repavimentação de algumas artérias na vila, o melhoramento no 

saneamento com reparação e substituição da descarga das águas residuais que devolveram a 

dignidade à Praia Fluvial e incrementando a apetência na zona de lazer Ribeirinha com a 

construção de um cais junto ao Rio Lima. 

Realça as obras que estão a acontecer no Bairro Social e as obras de cobertura e fachada na 

Igreja Matriz. 

No que respeita ao Desporto faz alusão à substituição do relvado do Estádio Municipal de Ponte 

da Barca e quanto ao Associativismo elogia o apoio do Município às várias Associações e em 

especial aos Bombeiros Voluntários de Ponte da Barca. 

O Presidente da Junta de Crasto, Ruivos e Grovelas manifestou a satisfação para com o Executivo 

pela intervenção na Rua de Sanem, dizendo que era essencial para o desenvolvimento não só de 

Crastro mas também de Ruivos e Grovelas. 

Elogia o Executivo pela boa decisão tomada quanto à distribuição das Águas pelo Município 

porque ao assumir essa distribuição não surgiram os problemas que até então eram habituais. 
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Finda esta intervenção o Senhor Presidente da Assembleia convidou o Senhor Presidente da 

Câmara a responder às intervenções/questões colocadas. 

O Sr. Presidente da Câmara Municipal iniciou a intervenção elogiando o desempenho dos 

Bombeiros Voluntários. 

Ainda antes das respostas às intervenções fez referência ao lugar conquistado pela representante 

de Ponte da Barca no concurso da Rainha das Vindimas. 

Explicou à Assembleia a posição tomada pelo Município quanto à passagem da linha de Alta 

Tensão, diz que Ponte da Barca seria fustigada com linhas de Alta Tensão e Muita Alta Tensão. 

nforma a Assembleia que o executivo interpôs uma Acção com vista à correcção da localização 

das linhas que atravessariam o território. 

Mais refere que o Supremo Tribunal de Justiça já deu ganho às Acções que foram interpostas. 

Elogia a atenção que o Deputado Arnaldo Pereira presta às causas que são importantissimas para 

o nosso território, referindo-se ao PNPG. 

Elogia o empenhamento das Juntas de Freguesias na Romaria de S. Bartolomeu. 

Fez ainda alusão às obras que estão em curso no Concelho. 

Responde às questões da Escola de Ballet começando por responder às questões apresentadas 

pelo Deputado Duarte Barbosa e por sugestão do Senhor Presidente da Assembleia solicita ao 

Senhor Presidente que aguarde pelas intervenções do público e após as mesmas retome o uso 

da palavra. 

nterveio pelo público a Senhora Maria João Silva. 

Estava presente na Assembleia o Director Pedagógico da Escola de Música de Vila Verde-Polo de 

Ponte da Barca. E após a intervenção da indicada Senhora Maria João Silva, o Senhor Presidente 

da Assembleia em concordância com a mesa pôs à consideração da Assembleia a possibilidade 

do representante da já indicada Escola de Música usar da palavra. 

A maioria dos elementos da Assembleia e os Presidentes de Junta presentes nesta sessão 

concordaram com a intervenção do Director Pedagógico. 

O Presidente da Câmara Municipal retomou a palavra e responde às questões levantadas pelo 

público, nomeadamente pela Senhora Maria João Silva. 
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Passou-se ao período da Ordem do Dia. 

O Grupo do PS apresentou, pelo Deputado António Rocha, à Mesa uma proposta de 

recomendação à Câmara Municipal que se encontra arquivada em pasta anexa. 

O Presidente da Assembleia pôs à votação a introdução dessa recomendação na ordem de 

trabalhos. 

Votada, a recomendação não integra a Ordem de Trabalhos com 22 votos contra, 5 abstenções e 

11 votos a favor. 

O Senhor Presidente da Câmara introduziu o primeiro ponto da Ordem de Trabalhos à discussão. 

Não houve intervenções. 

Posto à votação foi aprovado por unanimidade. 

Introduzido o 2.º ponto da ordem de trabalhos e pela CDU interveio o Deputado Arnaldo Pereira 

que considerou que quanto à isenção de taxas quanto à Adega Cooperativa irá votar contra 

porque a Adega Cooperativa se dá lucros não deve ser isenta dessas taxas. 

Não houve outras intervenções. 

Posto à votação foi aprovado por maioria com cinco votos contra. 

O Presidente da Câmara Municipal apresentou o 3.º ponto à discussão. 

Pela CDU interveio o Deputado Arnaldo Pereira. 

Refere que a CDU valoriza a política de transportes públicos, da protecção dos meios de 

ambiente, devem ser criadas infra estruturas para facilitar o transporte público. 

Pelos Presidentes de Junta Independentes interveio o Presidente de Junta de Entre Ambos os 

Rios, Ermida e Germil, que refere que este Contrato não beneficia a sua Freguesia. Irá votar 

contra. 

Não houve outras intervenções. 

O Senhor Presidente da Câmara Municipal responde às questões colocadas. 

Posto à votação, o ponto foi aprovado por maioria com uma abstenção e dois votos contra. 

Apresentado pelo Presidente da Câmara Municipal o 4.2 e o 5.2 Ponto foram colocados à 

discussão, por acordo de todos os elementos da Assembleia. 
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Não houve intervenções, passou-se à votação de cada um dos pontos, tendo os mesmos sido 

aprovados por unanimidade. 

Passou-se à discussão do 6.º ponto 4 Apreciação da Actividade da Câmara Municipal. 

A intervenção do Deputado da C.D.U. Arnaldo Pereira, refere que a Actividade da Câmara 

Municipal é apenas indicada sem qualquer outra informação. 

Pelo PS interveio o Deputado Duarte Barbosa, que realçou o novo alcance que teve o Mercado 

do Vinho. 

Quanto às actividades de Cultura e Desporto não tem sido muito abrangente, falta publicidade. 

Refere a construção da Variante de ligação a Braga. 

O Presidente da Câmara Municipal responde às questões apresentadas. 

O Senhor Presidente da Assembleia Municipal propôs a aprovação da presente Ata em minuta. 

Posto à votação foi aprovada por unanimidade. 

Feita a leitura da mesma foi posta à votação sendo aprovada por unanimidade. 

Por nada mais havendo a tratar lavrou-se a presente Ata, a qual vai assinada. 

ES 

Oo Presidenterd 

Was Bae 
Michaela Costa Sousa 

SS Pd 
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